



Pavlický zpravodaj

Vydání: 2/2020

Pavlice, dne 28.8.2020

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

letní prázdniny pomalu končí a před námi je podzimní období. Snad jsme všichni během letních měsíců načerpali dostatek energie do zásoby na podzimní a zimní měsíce. Počasí bylo proměnlivé, takže jsme si užili letního sluníčka a po suchých letech i dostatku srážek. Jak jsme je zaznamenali, můžete vidět v tabulce na druhé straně zpravodaje.

Nejviditelnější akcí, kterou asi většina z vás zaznamenala, je oprava střechy na sokolovně. U sokolovny byly také nainstalovány nové boční dveře. Možná ještě letos vyměníme i ty hlavní. Na zelených ostrůvcích před sokolovnou byla na jaře vyseta, v dnešní době moderní a populární, motýlí louka. Po počátečních „rozpacích“, kdy tam rostlo více plevelů nebo také nic, louka pomalu, ale jistě rozkvétá. Příští rok se snad ukáže v plné kráse. Zde bych vás chtěl poprosit, abyste po kytičkách nešlapali, a především je netrhali! Koncem září začne dlouho slibované rozšíření veřejného osvětlení a také nasvícení kostela, na které se já osobně moc těším. Jsou také postupně upravována další veřejná prostranství. Naposledy na konci obce směrem k Boskovštejnu. Zde (a také na dalších místech) bude ještě vysázena zeleň. Po loňských odpadkových koších je doplňován další mobiliář – stojany na kola a posezení. Jako každý rok i letos proběhla údržba místních komunikací.

Ve druhé části svého příspěvku budu psát o dominantě naší obce. Bohužel to nebude o kostelu ani o zájezdním hostinci, ale silnici první třídy číslo 38. Asi každý si všímá, že počet vozidel projíždějících naší obcí neustále roste. Mám pocit, že s tím, jak se zvyšuje množství projíždějících aut, snižuje se počet těch, kteří dodržují předepsanou rychlost. Přejít silnici, kolikrát i na přechodu pro chodce, se podobá ruské ruletě. O tom, že spát při otevřeném okně je také zážitek, snad ani nemá cenu psát. Proto zastupitelstvo obce přistoupilo k tomu, že bylo objednáno měření počtu vozidel a jejich rychlostí. Výsledky budeme mít už co nevidět. Seznámit se s nimi budete moci na stránkách obce www.pavlice.cz. Tato data budou sloužit pro jednání s Ředitelstvím silnic a dálnic (ŘSD), dopravní policií, odborem dopravy Krajského úřadu Jihomoravského kraje a dalšími institucemi, které by nám mohli tuto situaci pomoci řešit. Na neutěšenou situaci na silnici upozorňuji docela intenzivně poslední dva roky. Od nehody nákladního auta převážejícího písek. Někde mi dopřejí více sluchu, někde méně. Co mají ale všichni úředníci, kteří k nám přijedou, společné je, že stojí na chodníku s otevřenou pusou a diví se, jak moc aut naší obcí projíždí. Jeden z mých posledních dotazů na ŘSD byl, jak to vypadá s obchvatem. Zatím čekám na odpověď. Bohužel naše obec nemůže vybírat pokuty za rychlou jízdu. To může pouze obec s rozšířenou působností. V našem případě Znojmo. Samotnému městu Znojmu trvalo téměř tři roky, než spustili úsekové měření na Kasárnách. Do budoucna budeme s městem Znojmem určitě muset jednat, zda by pro nás vybírání pokut a s tím spojenou agendu vykonávalo. V současnosti tomu ale moc nakloněno není. Takže nám musí stačit plechový policista s fénem...

Buďte prosím při pohybu nejen na hlavní silnici opatrní a „spěchejte pomalu“. Přeji Vám krásný zbytek léta a všem školákům úspěšné zahájení nového školního roku.

Srážky

Prší hodně? Prší málo? Vděčné téma hovorů. Na následující stránce v tabulce uvádím množství srážek v naší obci za posledního 3,5 roku. A pro porovnání i srážky naměřené Českým hydrometeorologickým ústavem v celé republice.

	2017		2018		2019		2020		ČHMÚ	
	déšť	sníh	déšť	sníh	déšť	sníh	déšť	sníh	2020 S	N
leden	0	21	29	17,5	12,5	12,5	7,25	7	19	44
únor	7,5	1	1,25	21,5	10,5	0,5	28,75	3	78	38
březen	24,25	0	10	8,5	26,25	0	21	0	36	48
duben	57,5	0	9,25	0	21,5	0	17	0	18	42
květen	22,25	0	85,5	0	125,75	0	68,5	0	75	69
červen	32,5	0	80,5	0	42,25	0	140,5	0	151	79
červenec	77,75	0	54	0	51,75	0	66	0	61	88
srpen	40	0	18	0	51	0	91,5	0		80
září	75,5	0	74,5	0	70,5	0				58
říjen	38,5	0	23	0	28,25	0				43
listopad	31,75	14	19	9	45	0				49
prosinec	15,75	2	28,25	21	40,5	0,75				50
celkem	423,25	38	432,25	77,5	525,75	13,75				686

S – úhrn srážek [mm], N – dlouhodobý srážkový normál 1981-2010 [mm]
 déšť v mm, sníh v cm, srpen 2020 data do 20.8.

Ing. Pavel Nechvátal, starosta obce

Škola

Blíží se začátek nového školního roku a věřím, že se děti těší na nové zážitky.

Každý rok se nám daří ve škole něco změnit, vylepšit. Letos uděláme dětem radost, protože jsme proměnili místnost sousedící s třídou starších žáků na hernu, která bude sloužit jako zázemí pro družinu nebo jako další učebna.

Jsme rádi, že jsme mohli společně prožít alespoň poslední měsíc toho minulého školního roku i když v upraveném režimu. Bylo to důležité pro děti, které si mohly utřídit vědomosti získané v distančním vzdělávání a taky pro učitele, kteří mohou lépe připravit nové učební plány a zaměřit se na učivo, které nebylo zcela osvojeno.

Sice se na nový školní rok těším, ale zároveň mám jisté obavy. Pravidla daná ministerským manuálem se mění dříve, než jsme mohli začít a určitě se změní víckrát. Máme ale obrovskou výhodu. Naše malá škola zvládne vše vyřešit docela snadno a rychle. Myslím, že dokážeme vytvořit klidné a bezpečné místo pro všechny žáky tak, aby se mohli v klidu vzdělávat a užívat her s kamarády.

Sejdeme se tedy v úterý 1. září v budově základní školy. Nezapomeňte školní brašnu, přezůvky a dobrou náladu. Přítomnost rodičů při zahájení prosím pouze s rouškou. Děkuji.

PaedDr. Tamara Kučerová, ředitelka

Farnost

Milí čtenáři zpravodaje,

letos prožíváme dobu dovolených a prázdnin s větším ohledem na vzniklou situaci spojenou s koronavirovou epidemií. Tu jsme prožívali na jejím počátku docela v izolaci a s omezeními, která se týkala i bohoslužeb.

Jak si každý rok připomínáme, tak prázdniny a dovolené mají být dobrou, kdy si máme odpočinout od běžného života a načerpat síly. A v tom, ať už to uznáváme nebo ne, potřebujeme se více spojit s Tím, který nás stvořil, a ví co je pro nás dobré a potřebné. Letos je trend zůstat více doma, poznávat naši zemi, a tím také pomoci naší ekonomice. Což je jistě v pořádku. Ať už ale prožíváme dovolenou doma nebo v zahraničí, víme, že to nejdůležitější, co potřebujeme je, si uvědomit a připomenout to, že nám zde Němci zanechal krásu přírody (pokud si ji moc nezničíte), krásu památek, případně i jiných lidských výtvorů, aby nás to vedlo k vděčnosti za dary, které od Němce máme a opět dostáváme (sklizeň obilí a jiných darů nám svěřených).

Samozřejmě každý si může dosadit za to slovo Někdo buď druhého člověka, který se podílí na sklizni, nebo se podílel na stavbách kulturních památek. Jako třeba letos obnoveného Mariánského sloupu na Staroměstském náměstí v Praze, který jsem mohl osobně shlédnout při mé návštěvě Prahy.

Náš vděk lidem nebo Tvůrci vesmíru, to je to, co by mělo pomoci nám samotným snažit se o to, abychom my své schopnosti a dary uměli využívat pro dobro naše i lidí kolem nás i v naší obci.

K tomu sobě i nám všem žehnám a vyprošuji pomoc a sílu.

P. ICLic. Mgr. Jiří Kryšpín Ochman, administrátor pavlický

Knihovna

Během letních prázdnin byly zakoupeny do fondu tyto novinky:

Hořká chuť – Jolana Jelínková - „Hořká chuť“ života v podání pavlické autorky je uložena a charakterizována v osmi povídkách a navazující rozsáhlé sbírce básnických úvah, proložených aforismy a krátkými zamyšleními.

Byl jsem brněnským katem – Zdeněk Jirásek – životní příběh kata z Brna napsaný podle skutečných událostí.

Pomsta bílého jednorožce – Vlastimil Vondruška – historický román.

Křišťálový klíč II, Vídeňský sen – Vlastimil Vondruška – historický román.

Milé dítě – Romy Hausmann – thriller.

Muzeum nesplněných slibů – Elizabeth Buchan – historický román.

Podbrské ženy – Jana Poncarová – příběh o nelehkých lidských osudech v podhůří Brd na pozadí událostí minulého století.

Čas tančit – Karen Kingsburyová – křesťansky laděná romance americké autorky, v níž nečekaná svatba dcery přinutí její rodiče, aby se pokusili znovu nalézt hodnotu svého vztahu.

Martin na cestě kolem světa – Daniela Fisherová – příběhy pro děti, ve kterých hrdinové knihy poznávají cizí země a setkávají se s jinými kulturami.

iPohádka – Karel Kovy Kovář – novodobá pohádka pera známého youtubera Kovyho. V knize děti najdou odpověď na otázku: Co se stane, když se pohádkové království připojí k internetu?

Nová vydání povinné školní četby: Tartuffe – Molière, Romeo a Julie – William Shakespeare (v překladu Martina Hilského), Hordubal, Povětroň, Obyčejný život – Karel Čapek, Oliver Twist – Charles Dickens.

Dalších 150 nových knih bylo zapůjčeno z výměnného fondu MěK Znojmo, přijďte si vybrat!

Těší se na Vás knihovnice Ing. Jana Nachtneblová

Orel

Milí občané,

na sklonku prázdnin přinášíme rekapitulaci uskutečněných akcí spolku Orel a nabídku toho, na co se můžete v nejbližší době těšit.

Během koronavirové krize bylo znemožněno poutové stavění májky a spousta jiných aktivit, které se pravidelně konají ve sportovním areálu orlovný. Jen co začalo rozvolňování preventivních opatření, uspořádali jsme volejbalový turnaj amatérských družstev, na který se přihlásilo rekordních 10 týmů. Na červnový nohejbalový turnaj bylo nahlášeno 15 družstev, ale bohužel jsme ho museli kvůli dešti zrušit. Poslední srpnovou sobotu se bude konat druhý volejbalový turnaj tohoto roku.

Po prázdninách se začíná v prostorách naší tělocvičny opět cvičit. V nabídce máme kondiční cvičení s posilováním a cvičení na míči. V říjnu pokračuje soutěž Městské ligy stolního tenisu Znojmo. Naším borcům přejeme jen ty nejlepší výsledky.

Nově jsme sestavili florbalový tým, který se zapojí do rozjíždějícího ročníku orelské florbalové ligy. Přejeme úspěšný start.

Mimo sportovní aktivity se věnujeme i pořádání kulturních akcí. 17. října se koná posvícenská zábava se skupinou Rookies. K vám domů vás přijdou pozvat naši zavádějí, s lahvinkou vína a muzikou si je určitě nenechte ujít. Sraz mladých je ve 12 hod v sokolovně.

Závěrem roku nás čekají hned dvě akce - 6. prosince nás potěší mikulášská besídka ve spolupráci s ZŠ a MŠ Pavlice. Dále organizujeme 3. adventní zájezd. Tentokrát se 12. prosince vydáme do Českého Krumlova.

Nezahálíme ani v údržbě a provozu našeho areálu. V minulých dnech proběhlo profesionální vyčištění obou kurtů firmou Umělky Brno.

Chystá se výmalba posilovny a sociálního zařízení a výměna zátěžového koberce. Také chceme pořídit nové židle. Stávající v tělocvičně už opravdu dosluhují. Veškerá údržba vnitřních i venkovních ploch se lépe zvládá díky čerpaným dotacím. V roce 2020 jsme získali příspěvek od naší obce a dotaci od MŠMT. Dotační program JMK a také další menší dotační programy byly kvůli koronaviru zrušeny.

O všech námi plánovaných akcích budete podrobně informováni prostřednictvím plakátů či obecního rozhlasu. Věříme, že koronavirus nám nezkaží žádnou z plánovaných akcí. Ale i přesto upozorňujeme, že se budeme řídit případnými nařízeními.

Přejeme krásné babí léto plné pohody a zdraví.

Bc. Tereza Taflířová, kulturní referentka Orla Pavlice

TJ Pavlice

Po neúspěšném vystoupení v Region CUPu 2020, kde jsme skončili na posledním místě, začala opět oficiální soutěž pod hlavičkou OFS Znojmo. Stejně jako v minulém roce nastupujeme ve III. třídě. Máme za sebou úspěšný start proti týmu Vrbovec-Dyjákovičky, kdy jsme zvítězili 4:2. Bohužel druhé kolo ve Štítarech už tak úspěšné nebylo a soupeři jsme na jeho hřišti podlehlí 1:0.

I v letošním roce se uskuteční autobusový výjezd hráčů s fanoušky na utkání. A budou to rovnou dva výjezdy, a to v sobotu 26. září na zápas do Micmanic a v sobotu 31. října na zápas do Starého Petřína. Na oba výjezdy jsou všichni srdečně zváni. Podrobnosti budou zveřejněny na facebookové stránce TJ Pavlice. O pavlickém posvícení, tj. v neděli 18. října, se uskuteční od 14:30 domácí fotbalové utkání proti týmu Šatov B.

Také v tomto roce náš klub podpořila Nadace ČEZ. Za jejího přispění byla pořízena cvičná tréninková zeď pro náš klub. Děkuje.

V sobotu 1. srpna se uskutečnil v areálu TJ Pavlice Dětský sportovní den ve spolupráci s Generaličeskou pojišťovnou a.k., Horní Česká 36, Znojmo zastoupenou p. Miloslavem Kozlem. Tímto moc děkujeme za nemalou finanční podporu a poděkování patří také spolkům Orel jednota Pavlice a SDH Pavlice. Bez spolupráce mezi všemi spolky by se tento dětský den neuskutečnil. Fotografie z dětského dne jsou k nahlédnutí na facebookové stránce TJ Pavlice a ve fotogalerii obce Pavlice.

Mimo fotbalových zápasů nás v nejbližší době čekají ještě další akce. Poslední prázdninový pátek, tj. 28. srpna od 18:00, se v areálu TJ Pavlice uskuteční „Pálení čarodějnic v neobvyklém čase“. Přijďte se rozloučit s prázdninami. Během celé akce točené pivo a limo, špekáčky s sebou. A v neděli 27. září se uskuteční 2. ročník Memoriálu Staníka Turka – nohejbalový turnaj trojic.

Za zmínku ještě stojí konečně 11. místo v projektu Kopeme za fotbal. Letos nám tento projekt přinesl tréninkové oblečení pro celý tým. Pro týmy z nejnižších pater fotbalové pyramidy se jedná o nemalou podporu díky tomuto projektu.

Kdo nás sleduje na facebooku, určitě si všiml fotek z budování automatických závlah. Tato zrovna ne málo finančně náročná akce byla financována pouze z prostředků TJ Pavlice.

Na závěr dovolte, abych poděkoval firmě TonySpeed za finanční podporu v letošním roce. Tato firma se tak přidala mezi sponzory fotbalu v Pavlicích. Poděkování také patří Vám za přízeň v domácích zápasech a konaných akcích. Veškeré informace a události můžete sledovat na Facebooku TJ Pavlice (<https://www.facebook.com/TJPavlice>), kde budete vždy včas o všem informováni.

Bc. Václav Březina, předseda TJ

Pavlický zpravodaj č. 2/2020 byl vydán 28.8.2020 vlastním nákladem obce v počtu 190 kusů.

Redakční rada: Ing. Pavel Nechvátal, Jiří Holík, PaedDr. Tamara Kučerová.

Pavlický zpravodaj je dostupný také v elektronické podobě na www.pavlice.cz.